

## 清洁家园在行动

镇街经纬

### 西城街道

#### 「清洁家园」行动共创美好宜居环境

随州日报讯(通讯员肖华梁)近期,为积极响应上级关于清洁家园、共同守护,幸福生活、共同缔造的号召,曾都区西城街道通津桥社区组织开展了一系列“清洁家园”行动,通过扎实的宣传动员、居民群众的广泛参与以及持续的卫生整治,取得显著成效,助力优化营商环境。

为了确保行动顺利开展,通津桥社区在前期做了大量细致的宣传工作。社区工作人员通过张贴宣传海报、发放宣传单页以及利用社区微信群等多种方式,向居民普及环境卫生知识,宣传“清洁家园”行动的重要意义。据统计,活动期间,社区共发放宣传资料1000余份,张贴宣传海报50余张,营造了浓厚的宣传氛围。

社区每日都会安排专人对马路市场和夜市进行秩序值守,引导摊贩规范经营,有效改善社区环境。同时,社区组织人员对卫生死角、私搭乱建、乱堆乱放等问题进行集中清理整治,对各类垃圾和杂物进行了清除;引导居民自觉维护环境卫生,共同营造干净整洁的居住环境。据统计,活动期间,社区共清理卫生死角28处,拆除私搭乱建8处,整治小菜地4处,清理乱堆乱放问题50余起。

为了激发居民的主动性和积极性,通津桥社区将积分制管理与“清洁家园”行动相结合,在社区评选“美丽家庭”“最美庭院”,对评选出的家庭、庭院奖励对应的积分,以“小家”带动“大家”,以“小美”渲染“大美”。

经过持续努力,社区的环境卫生状况得到显著改善。市场周边和夜市变得更加整洁有序,小区院落、房前屋后更加整洁。居民们纷纷表示,“清洁家园”行动不仅改善了社区环境,还增强了大家的环保意识和社区凝聚力。

通津桥社区负责人表示,社区将继续加大环境卫生整治力度,建立长效管理机制,确保“清洁家园”行动成果得到巩固和扩大;将加强与居民的沟通联系,广泛听取居民的意见和建议,为打造更加美丽宜居的社区环境而共同努力。



▲近日,曾都区涇水街道组织党员干部居民紧盯重点区域、重点场所,开展环境秩序大提升专项行动,街道环境焕然一新,助力优化营商环境。(随州日报通讯员 邵睿摄)

### 长岭镇

#### 清洁家园在行动 营商环境再提升

随州日报讯(通讯员刘心怡)为深入推进美好环境与幸福生活共同缔造,全面提升农村人居环境质量,连日来,广水市长岭镇积极响应“清洁家园”的号召,各村(社区)、职能部门迅速成立专班,调集力量、明确任务,改善环境卫生面貌,助力优化营商环境。

为确保“清洁家园”行动取得实效,长岭镇党委政府加强组织领导,明确责任分工,建立健全长效管理机制。同时,加大宣传力度,广泛宣传“清洁家园”行动的目的、途径、办法、效果等,运用共同缔造理念和方法,引导发动群众参与村庄环境整治,使群众成为村庄环境整治的主体力量,逐渐培养良好的卫生习惯和行为习惯,从源头上减少影响农村人居环境的现象和不文明行为。

活动中,各村党支部书记带领村干部、党员、志愿者集中对村组主干道、房前屋后和水渠等区域开展“三堆两垛”“三乱”清理整治。大家分工协作,从细微处发力,对垃圾杂物、枯枝落叶等进行彻底清理,做到扫干净、码整齐、保通畅,共同解决环境“脏乱差”问题。经过大家的努力,镇容镇貌焕然一新,人民群众满意度不断提升,形成了积极向上的社会氛围,为优化营商环境提供有力支撑。

下一步,长岭镇将持续深入发动群众常态化开展“清洁家园”行动,提升乡村人居环境,扮靓美丽幸福家园。

### 府河镇

#### 「垌组共议」听民声 环境提升见成效

随州日报讯(通讯员吴禹农)连日来,曾都区府河镇各村纷纷召开垌组会,动员广大群众积极参与,全力推进“清洁家园”环境秩序大提升专项行动。

“拆除影响村容村貌的老猪棚,能让我们的生活环境更好,作为一名老党员,我肯定要带头拆、主动拆!”钰山村10组的小组长邹华道说。在钰山村的垌组会上,包村干部、驻村工作队、村“两委”干部与群众共同商议“清洁家园”行动计划,认真梳理群众需求,不断完善细化工作举措,引导大家自发参与环境秩序的提升。垌组会开完后,邹华带头拆掉自家5间猪棚,清理房前屋后杂物、杂草,让自家门前变得干净整洁,也带动了垌组村民一起行动,钰山村房前屋后的小变化带来垌组整体大改变。

同样,银山坡村的“垌组共议”提出将五保户集中住房片区卫生整治等作为治理重点。经过一周的努力,几个卫生整治重点已焕然一新,银山坡村主路沿线的面貌“靓”了起来。

府河镇将持续推进“清洁家园”工作走深走实,充分运用共同缔造理念和方法,以全域整治为工作目标,党群联动、干群协同,全面推进环境秩序大提升见行见效。

应山街道

#### 着力提高营商“软”环境

随州日报讯(通讯员曲廷林、胡治平)今年以来,广水市应山街道不断提升服务水平,提高为企业服务效率,加大各类惠企政策宣传力度,聚焦企业发展难点、痛点,扎实推进营商环境优化升级,助推经济高质量发展。

多渠道宣传并进,让政策全面知晓。通过发放宣传单页、入户走访等多种方式,积极向企业宣传普及优化营商环境工作。同时充分利用网络平台,及时公开优化营商环境的政策、措施及工作动态,有效提高企业群众对营商环境内容的知晓率。

高标准服务流程,让政策高效落地。坚持“服务好现有企业就是最大的招商”理念,强化服务意识,提升办事

服务能力,高效推进项目建设。按照“时间最短、流程最少、环节最优”标准,为企业发展、项目建设提供更高效率的帮办、代办服务,以实际行动保障项目进得来、留得住、发展好。

包保制服务体系,让政策精准触达。紧紧围绕解决企业诉求这一核心要求,聚焦重点领域和关键环节,激发市场主体活力。依托干部驻企帮办,针对企业发展中遇到的难题,集中力量进行破解,以“店小二”式服务,积极打造让企业满意的营商环境。

结合实际情况,应山街道将不断改进工作机制,持续促进经济社会发展,积极优化营商环境“软”环境,助推企业实力“硬”发展,为广水高质量发展注入强劲动力。

#### 优化营商环境护航企业高质量发展

随州日报讯(通讯员毛睿)今年以来,广水市马坪镇多措并举优化营商环境,全力打好经济稳增长“主动战”。

多措并举做好招商引资工作。依托广水市产业园区,深入推进“链招商”“胎招商”“脑招商”,发展“飞地经济”,高规格举办深圳电子雾化器产业链考察团在广水考察座谈会暨项目签约仪式,引导投资2亿元的比沃新能源锂电池,投资1.2亿元的金丰科技,投资1亿元的普利赛斯新材料,投资5000万元的锋清电子雾化器精密配件等重大项目向电子雾化器产业园集聚。

真抓实干推动项目建设提质。树立“项目为王、大项目是王中王”理念,推动广金桦科技、普利赛斯新材料等工业项目当年引进、当年开工、当年投产、当年进规,充分彰显广水速度。

优化营商环境提升服务效能。深入推进“放管服”改革,持续优化营商环境,推行“专班+专家”,为企业提供全流程服务、全天候包保。实行定向培育、重点帮扶,新增规上工业企业5家、限上商贸企业2家、“新四板”挂牌企业1家、科技创新企业2家,为经济高质量发展提供强大引擎。

#### 信用宣传“赶大集”

随州日报讯(通讯员曹辉)近日,广水市太平镇开展社会信用体系建设宣传月活动,以深入推进社会信用体系建设活动,以进一步宣传诚信理念、营造“知信、用信、守信”的良好社会氛围,提升诚信营商环境。

活动现场通过设置宣传台,发放诚信宣传资料、入企宣讲等方式,向群众、商户、企业讲解社会信用体系相关法律

知识、个人失信行为带来的严重后果及信用修复相关规定。通过宣传,增强了群众、商户、企业的诚信意识,坚定守法经营、诚信经营的理念。

太平镇相关负责人表示,将持续加强诚信宣传力度,营造诚实守信的良好社会环境,弘扬中华民族诚实守信的优良传统,让诚实守信蔚然成风。

#### 以“三项服务” 扎实开展“驻·帮办”活动

随州日报讯(通讯员彭小霞)为持续优化营商环境,深化党员干部“下三民”实践活动,广水市马坪镇主动对接市场主体需求,以“三项服务”进一步做实“驻·帮办”工作。

包联服务。马坪镇建立干部驻企包联制度,组织镇村干部对镇26个企业、32个个体工商户进行包联帮扶,并量身定制“一企一档”“一企一策”,每月到市场主体开展分层、分级、分类帮扶和宣传活动,积极帮助解决经营难题。

上门服务。2024年以来,该镇领导班子成员主动走访企业150余人次,解决各类问题20余个。为聚合电子、益达

米业协调解决企业设施与主体同时设计、同时施工、同时投入生产和使用的安全生产相关问题,为企业节约投资成本近30万元。以控制成本为核心,不折不扣落实组合式减税降费政策,为伍仁药业节约税费50余万元,加大银企融资力度,帮助该企业申请贷款200万元。

全程服务。大力践行“保姆式”“全生命周期”服务理念,组建“店小二”服务专班,从项目选址、规划论证、指标配置、用地报批等实施全程跟踪服务,以优质服务促企业投产达效,在运营阶段积极协调帮助企业化解难题,提供全方位贴心服务。

#### 新建农贸市场正式启用

随州日报讯(通讯员周兵兵、冷思宇、张玉国)小市场连着大民生。12月26日,随州高城镇农贸市场正式启用。高城镇居民群众从此告别“马路市场”,拥有了一个清洁、舒适、便捷的购物环境。

26日清晨,走进农贸市场看到,市场环境宽敞明亮、干净整洁,摊位布局合理,鲜肉区、蔬菜区、家禽区等分区一目了然,前来买菜的人群络绎不绝,一片热闹繁忙的景象。同时,农贸市场还配备了完善的设施以及监控设备,能够

满足各类经营户的需求。

“以前摊贩们都喜欢把摊位摆在路边上,既影响环境还容易把路堵住。现在都搬进农贸市场,环境看起来整齐舒服多了,过来买菜也很方便。”来农贸市场买菜的居民何女士高兴地说道。

农贸市场的启用,不仅有助于规范经营行为,稳定商品价格,优化营商环境,更能改善以往流动摊贩占道经营等乱象,推动高城镇人居环境更加整洁有序,切实提高高城镇居民群众的幸福感,助力优化营商环境。

### 淮河镇

#### 清洁家园绘新景 共同缔造展新颜

随州日报通讯员 杜可心

连日来,随县淮河镇统筹协调各方资源,按照“扫干净、码整齐、放屋后、拆通透、有人管”的要求,全面开展“清洁家园”环境整治行动。“我们深入推进美好环境与幸福生活共同缔造,通过党员干部带头干、家家户户同心干,镇容镇貌大幅提升,人居环境持续改善,营商环境进一步优化。”该镇主要负责人介绍道。

##### 精心谋划,压实责任“干起来”

为贯彻落实市、县“清洁家园”行动会议精神,淮河镇组织召开两次农村人居环境整治暨“清洁家园”行动推进会,组建以包村干部、村“两委”、驻村工作队为成员的专项行动小组,坚持“全覆盖无盲区”,全面细化工作任务,逐街逐片划分责任。针对存在的乱堆乱放、乱扔乱倒等问题,实行“挂图作战”,及时

发现和解决人居环境存在的问题,确保卫生清理到位,村容村貌干净整洁。

##### 干群齐上阵,全民参与“动起来”

连日来,该镇政府青年及各村党员干部、志愿者和村民集中对大街小巷、房前屋后、村内主次干道、坑塘沟渠、杂草落叶及生活垃圾开展拉网式大清理、大扫除、大整治。同时,全镇积极开展入户宣传,引导群众主动参与到人居环境整治行动中,营造“党员带头、群众参与、齐抓共管”的浓厚氛围。截至目前,已发放宣传册1000余份,发布“清洁家园 淮河在行动”治理成效工作动态简报3期,清理整治沙土堆、粪便堆、杂物堆60余处,柴草垛、砖石垛35处,以及乱堆乱放、乱搭乱建、乱拉乱接等现象80余处,镇村面貌焕然一新。

##### 长效管理,监督机制“严起来”

该镇建立完善镇村人居环境整治长效管护机制,以网格化管理为重要抓手,组织城建办、村镇建设中心对各村定期开展卫生整治检查通报,实行每日一汇总、每周一总结、每月一评比、每季一观摩。充分发挥“村庄清洁日”“一约四会”“最美庭院”创评的激励作用,动员村民自觉清理自家庭院、房前屋后垃圾,不断提升群众文明意识,形成良好社会文明新风尚。

淮河镇将进一步运用共同缔造理念,充分发挥党员、群众、公益性岗位等多方力量,持续推进“清洁家园”行动走深走实,常态化开展“三堆两垛”“三乱”清理整治工作,推动村容村貌从“一时美”到“时时美”、“一处美”到“处处美”的转变。

### 洪山镇温泉村

#### 以“积分制”推动“清洁家园”行动

随州日报讯(通讯员李晨宇)近日,随县洪山镇温泉村立足实际,积极探索创新方法,通过“积分制”这一有效手段,充分调动村民参与环境整治的积极性。

据悉,自“清洁家园”行动开展以来,温泉村坚持“文明实践积分制”模式,用行动换积分,用积分换奖品。这一机制不仅激发了村民的参与热情,还引导大家树立了爱护环境、共建美好家园的意识。

在“积分制”的推动下,温泉村不断提高整治标准,对村庄常规清洁内容及重点清洁

区域提出了具体详尽的要求,为环境整治行动提供了明确的目标和方向,确保整治工作的全面性和深入性。温泉村在清理垃圾的同时,还引导村民进行垃圾分类处理和资源回收利用。对于乱搭乱建、乱堆乱放等现象,温泉村坚持“零容忍”,予以拆除和清理。

为确保“清洁家园”行动的长效性,温泉村采取了多项创新举措。通过召开工作会和垌组会,与党员干部、志愿者及村民代表共同探讨环境整治的计划和方案,形成村委、村民共谋发展的良好局面;动员党员干部、志愿者

及广大居民共同参与清洁工作;引入了“积分制”管理模式,激励村民更加自觉地维护环境卫生,养成良好的生活习惯;发挥公益性岗位的作用,并根据岗位表现给予相应的积分奖励,进一步激发了村民的参与热情;建立了完善的长效管护机制,通过详细的规章制度和明确的责任分工,确保各项措施得到有效落实。

该村通过定期开展检查评比活动,通过积分排名形成“你追我赶”的氛围,从而进一步激发居民参与环境整治工作的积极性和创造性,助力优化营商环境。



▲近日,广水市广水街道团工委组织举办“周末学堂”,点亮孩子多彩课余梦。图为志愿者们在中山社区带领学生们通过“捏黏土”活动锻炼动手能力。(随州日报通讯员 李左薇摄)

#### 乡镇之窗专刊

主持人:吴财荣 赵慧林 QQ:2855257505  
设计:向红

主办:随州日报社

共建(排名不分先后):随县:厉山镇、殷店镇、草店镇、淮河镇、万和镇、吴山镇、唐集镇、新街镇、安居镇、漂潭镇、洪山镇、三里岗镇、柳林镇、高城镇、均川镇、桐柏山太白顶风景名胜景区  
广水:应山街道、十里街道、广水街道、武胜关镇、李店镇、骆店镇、陈巷镇、马坪镇、蔡河镇、郝店镇、城郊街道、余店镇、太平镇、长岭镇  
曾都区:东城街道、西城街道、南郊街道、北郊街道、涇水街道、何店镇、洛阳镇、万店镇、府河镇